



**ИНСТИТУТ ФИЛОЛОГИИ И ЯЗЫКОВОЙ  
КОММУНИКАЦИИ**

660041 Красноярск, пр. Свободный, 82 ауд. 2-60

E-mail: info\_ifiyak@sfu-kras.ru

Тел./факс: (391) 206-27-20

№ \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Информационное письмо**

**Кафедра журналистики СФУ приглашает на российско-германскую научную  
дискуссию «Роль медиа в процессе национальной интеграции»**

20 марта с 13.00 до 17.00 в научной библиотеке СФУ (ауд. 4-11) кафедра журналистики проводит научную дискуссию (круглый стол) «Роль масс-медиа в процессе национальной интеграции». Партнер мероприятия – фонд им. Ф. Эберта (Германия).

Вопросы интеграции мигрантов сегодня являются одинаково актуальными как для Европы, так и для России. Главным образом они связаны с нежеланием мигрантов или невозможностью по ряду причин принимать правовые, культурные нормы принимающего их общества, а с другой стороны – с растущим уровнем ксенофобии на бытовом уровне.

Поляризация общества давно привлекает внимание социологов, политологов, юристов. Но роль СМИ в этом процессе даже в странах Евросоюза начали изучать сравнительно недавно. Хотя СМИ выступают как часть социальной системы в целом и способны снижать или повышать уровень социальной напряженности.

Основная проблема связана с тем, что у многих редакций, особенно региональных СМИ, отсутствует четкая информационная политика в отношении темы мигрантов. Вопрос об их интеграции как правило не поднимается: в подавляющем большинстве сюжетов и статей они позиционируются «пришлые», идет ли речь об «экзотике» национальных праздников, или рейдах ФМС по выявлению нелегальных мигрантов. В то же время становится очевидным то, что многие журналисты обладают недостаточным знанием не только заявленной проблемы, но и норм законодательства.

В рамках дискуссии предполагается обсудить следующие вопросы:

- образ мигранта в медиа и его соответствие реальности;
- включение мигрантов инокультурную среду с помощью СМИ: методы и способы;
- соблюдение прав мигрантов при освещении вопросов межкультурного взаимодействия;
- проблемы мигрантов и информационная политика редакции.

С российской стороны в мероприятии принимают участие: Уполномоченный по правам человека в Красноярском крае **Марк Геннадьевич Денисов**, начальник управления информационной политики Законодательного собрания Красноярского края **Илья Александрович Зайцев**, председатель Общественного совета при агентстве печати и массовых коммуникаций Красноярского края **Александр Александрович Глисков**. К участию в дискуссии кафедра журналистики также приглашает представителей органов исполнительной власти, общественные организации, представителей национальных культурных обществ, журналистов красноярских СМИ, члены КРОО «Союз журналистов».

Со стороны Германии в дискуссии принимают участие: доктор **Фридрих Хекманн**, профессор социологии в Университете Бамберг (Бавария, Германия), директор Европейского форума миграционных исследований, а также **Серпил Кючук**, заместитель председателя рабочей группы "Миграция и разнообразие" Социал-демократической партии Германии в Берлине.

В рамках мероприятия состоится презентация Гильдии межэтнической журналистики. Руководитель регионального отделения гильдии – известный в Красноярском крае тележурналист, режиссер ТВ СФУ **Валентина Борисовна Варакина**. По ее словам, интересные идеи, озвученные в рамках дискуссии, могут быть учтены при разработке программы развития гильдии до 2015 года.

*Программа мероприятия:*

1. Панельные доклады об участии СМИ в вопросе национальной интеграции;
2. Обсуждение кейсов (2-3 сюжетов региональных СМИ о проблемах мигрантов);
3. Дискуссия «Проблемы мигрантов и информационная политика редакции».

После дискуссии профессор Фридрих Хекманн прочтет лекцию для студентов гуманитарных специальностей СФУ об изучении проблем миграции в Евросоюзе.

Приглашаем Вас с участием в дискуссии. Более подробную информацию можно получить у заведующего кафедрой журналистики, кандидата философских наук Кирилла Александровича Зорина (тел. 206-27-32, [kirill\\_zorin@mail.ru](mailto:kirill_zorin@mail.ru)).